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An den  
Bürgermeister der Stadt Bergkamen 
Herrn Bernd Schäfer 
 
An den  
Vorsitzenden des Kulturausschusses 
Herrn Thomas Heinzel 
 
 

__ 
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Gestaltung des Museumsvorplatzes 
Antrag der SPD Fraktion und der Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN   
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Schäfer, 
sehr geehrter Herr Heinzel, 
sehr geehrter Herr Ulrich, 
 
die SPD-Fraktion und die Fraktion Bündnis 90 / DIE GRÜNEN nehmen Bezug auf die letzte Sitzung des 
Kulturausschusses, insbesondere auf die vorgestellte und begrüßenswerte Planung zur Neugestaltung 
des Museumsvorplatzes, und stellt dazu folgenden Antrag mit der Bitte, diesen auf die Tagesordnung 
der Sitzung des Kulturausschusses am 22.09.2021 zu nehmen: 
 
Antrag: 
 
Der Kulturausschuss möge beschließen, dass die Gestaltung des Museumsvorplatzes um einen oder 
mehrere schattenspendende Bäume sowie um ein Wasserspiel ergänzt wird. 
Die Deckung der Mehrausgaben soll aus der Baukostenreserve erfolgen oder im nächsten 
Doppelhaushalt bereitgestellt werden. 
 
 
Begründung: 
 
Die SPD-Fraktion und die Fraktion Bündnis 90/ DIE GRÜNEN begrüßen und befürworten die von der Verwaltung 
vorgeschlagene attraktive Platzgestaltung des Museumsvorplatzes. Die Anregung der Fraktion Bündnis90/DIE 
GRÜNEN hinsichtlich einer weiteren Bepflanzung des Platzes mit einem oder mehreren Bäumen, um 
natürlichen Schatten zu erhalten und damit gleichzeitig eine mögliche Hitzeentwicklung im Hochsommer zu 
vermeiden, wird begrüßt und noch von der SPD-Fraktion um ein Wasserspiel ergänzt. 
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Mit einem Wasserspiel, das möglichst wartungsarm sein soll, wollen wir den Platz mit einem weiteren Merkmal 
aufgewertet sehen und Besucherinnen und Besuchern sowie insbesondere Kindern eine Gelegenheit zur 
Abkühlung im Hochsommer geben. Wasser macht eine Stadt attraktiver und vielseitiger und folgt der 
Konzeption der Stadt Bergkamen, das Thema Wasser immer mehr mit dem Erscheinungsbild Bergkamens zu 
verbinden. Die im Stadtbild vorhandenen Standorte, mit dem Fokus auf das Element Wasser, erfreuen sich 
bereits einer hohen Beliebtheit und laden zum Verweilen und genießen ein. Bei der Umsetzung bitten wir – 
sofern möglich – um Berücksichtigung im laufenden Planungsverfahren und benennen als Deckungsvorschlag 
für die Mehrkosten die Baukostenreserve. 

 
 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
   
 
 

Knut Bommer   Thomas Grziwotz 
Vorsitzender der SPD-Fraktion Vorsitzender der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen 
 
 

Nachrichtlich an: 
Erster Beigeordneter, Herrn Dr.-Ing. Peters 
Beigeordnete, Frau Busch 
Beigeordneter und Kämmerer, Herrn Ulrich 
Fraktionsvorsitzender CDU, Herrn Heinzel 
Fraktionsvorsitzende BergAUF, Frau Schewior 
Fraktionsvorsitzende FDP, Frau Lohmann-Begander 
Fraktionsvorsitzender DIE LINKE, Herrn Schröder 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


